

Патентная система налогообложения - это специальный режим налогообложения, при котором уплата упрощенного налога происходит авансом. В подтверждение факта уплаты налогов налоговая инспекция выдает документ, который называется патент.

Патентная система налогообложения (далее - ПСН) относится к специальным налоговым режимам, цель которых - создание более простых условий налогообложения для определенных категорий налогоплательщиков за счет низкой ставки налога и освобождения от уплаты некоторых из них. ПСН не является исключением. Она также существенно упрощает все процедуры, связанные с бухгалтерским учетом и налоговой отчетностью, однако направлена исключительно на индивидуальных предпринимателей (далее - ИП) и применима только для них.

Также как и другие системы налогообложения, ПСН обладает рядом преимуществ:

переход на ПСН или возврат к иным режимам осуществляется предпринимателем добровольно и на необходимый ему срок. По выбору предпринимателя это может быть период от одного до двенадцати месяцев включительно в пределах календарного года. Это очень удобно для ИП, которые осуществляют сезонные работы;

также преимуществом ПСН является уплата всего одного налога – за выданный патент, причем сумма налога не зависит от фактических доходов ИП. Субъект Российской Федерации, в котором осуществляется деятельность, устанавливает фиксированный потенциально возможный годовой доход, исходя из которого рассчитывается стоимость патента. Таким образом, ИП освобождается от уплаты налога на доходы физических лиц в части доходов, полученных при осуществлении предпринимательской деятельности; налога на имущество физических лиц в части имущества, которое используется при осуществлении предпринимательской деятельности; налога на добавленную стоимость в части определенных законодательством случаев. Находясь на ПСН, ИП платит в бюджет заранее определенную и неизменную сумму налога за патент;

одним из преимуществ также является простота учета. Используя эту систему, предприниматель может вести книгу учета доходов, но предоставлять ее в налоговую инспекцию для заверения не нужно. ПСН позволяет четко определять доход, фиксируя дату получения денег. Оплата патента дает возможность не тратить на другие налоги. Разумеется, эта норма действует только на период действия патента, минимальный срок которого - один месяц;

существенным преимуществом ПСН является отсутствие необходимости приезжать в налоговые органы для сдачи декларации. Декларация по налогу, уплачиваемому в связи с применением ПСН, в налоговые органы не представляется. Взаимоотношения индивидуальных предпринимателей и налоговых органов значительно упрощаются, а это в свою очередь снижает количество конфликтов с инспекциями;

ИП на патенте могут не использовать контрольно-кассовую технику при осуществлении наличных денежных расчетов или расчетов с использованием платежных карт. Вместо этого они должны выдавать по требованию покупателя документ, подтверждающий прием наличных денежных средств. Этот фактор для многих ИП может стать решающим при выборе режима налогообложения, но здесь необходимо помнить, что если Вы оказываете

услуги населению и не используете контрольно-кассовую технику, то документом расчета с клиентом может служить только бланк строгой отчетности, напечатанный в типографии с указанием серии и номера документа. Как правило, в типографиях есть заранее разработанные бланки строгой отчетности, поэтому заказать их достаточно просто;

еще одним преимуществом ПСН является свободный выбор той налоговой инспекции, в которой ИП могут получить патент. Это связано с тем, что патент действует на территории всего субъекта Российской Федерации, в котором он выдан. Иными словами, если Вы зарегистрированы и ведете деятельность в одном и том же субъекте Российской Федерации, то за получением патента следует идти в налоговую инспекцию по месту регистрации. Если субъекты Российской Федерации разные, то Вы обращаетесь в любой по своему выбору налоговый орган, расположенный в регионе ведения деятельности.

И в заключение необходимо отметить, что патентная система налогообложения, вступившая в силу с 1 января 2013 года, является достаточно “молодым” налоговым режимом и, конечно, в дальнейшем будет подлежать корректировке и дополнению. Однако уже сейчас можно говорить о главных преимуществах данной системы налогообложения – ее простоте, а также экономической эффективности ее применения для индивидуальных предпринимателей.

Источник: Официальный сайт Государственного Комитета Псковской области по экономическому развитию и инвестиционной политике <http://economics.pskov.ru/press-centre/news/1425>.